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ΘΕΜΑ:              «Καταβολή συνδεδεμένης ενίσχυσης για την καλλιέργεια κορινθιακής 

σταφίδας σε παραγωγούς της Ζακύνθου» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  8018/7-7-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Καραθανασόπουλος και Ν. Παπαναστάσης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει προχωρήσει, μέχρι σήμερα, στην καταβολή ποσού ύψους 
98.732,56 ευρώ, σε 238 δικαιούχους της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την 
καλλιέργεια κορινθιακής σταφίδας στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Ζακύνθου. Η 
συνδεδεμένη ενίσχυση στους ανωτέρω δικαιούχους, καταβλήθηκε σύμφωνα με τα 
στοιχεία που τηρούνται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης του Οργανισμού, για τις αιτήσεις του έτους ενίσχυσης 2019, που 
υπεβλήθησαν στην Π.Ε. Ζακύνθου. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 40 του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 809/2014 της 
Επιτροπής, κάθε χρόνο, διενεργείται έλεγχος με τηλεπισκόπηση σε επιλεγμένο 
δείγμα ελέγχου. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. προβαίνει σε ερμηνεία των ορθοφωτογραφιών 
(δορυφορικών ή εναέριων) όλων των αγροτεμαχίων ανά αίτηση ενίσχυσης ή/και 
αίτηση πληρωμής που πρέπει να ελεγχθούν, με σκοπό να αναγνωριστεί το είδος 
εδαφοκάλυψης και, κατά περίπτωση, το είδος της καλλιέργειας όπως και για να 
μετρηθεί η επιλέξιμη έκτασή τους. Οι έλεγχοι μέσω τηλεπισκόπησης διενεργούνται 
με τη χρήση δορυφορικών εικόνων πολύ υψηλής ανάλυσης (0,5cm pixel size) και 
υψηλής ανάλυσης (1,5m pixel size), που λαμβάνονται σε χρονοσειρά κατά τη 
διάρκεια της υπό εξέτασης καλλιεργητικής περιόδου. Οι εν λόγω εικόνες παρέχονται 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αποκλειστικά για το σκοπό του ελέγχου, ενώ ο 
έλεγχος πραγματοποιείται σύμφωνα με προδιαγραφές που έχει ορίσει η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή και η εθνική νομοθεσία.  

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 49459/20-06-2019 Εγκύκλιο του 
Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., με θέμα «Εγκύκλιος περί διαδικασιών χορήγησης ενισχύσεων βάσει 
ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης αιτήσεων έτους 2019» παράγραφος 3 «…..2. 
Ο/η γεωργός υποβάλλει μία μόνο ενιαία αίτηση κατ’ έτος, η οποία αποτελεί: α) δήλωση 
της συνολικής γεωργικής εκμετάλλευσης,….. 3. Η υποβολή ενιαίας αίτησης ενίσχυσης 
αποτελεί υποχρέωση του/της παραγωγού προκειμένου να του καταβληθούν οι 
δικαιούμενες ενισχύσεις. Τυχόν λανθασμένη δήλωση των στοιχείων της εκμετάλλευσής 
του, θα έχει ως συνέπεια την επιβολή κυρώσεων….. 5. Κατά την ηλεκτρονική 
συμπλήρωση του εντύπου της ενιαίας αίτησης, ο/η δικαιούχος δύναται να διορθώνει το 
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προσυμπληρωμένο έντυπο εάν έχουν επέλθει μεταβολές ή εάν οι πληροφορίες που 
περιλαμβάνονται στο προσυμπληρωμένο έντυπο είναι ανακριβείς. Η ορθή συμπλήρωση 
της αίτησης, αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του/της γεωργού…..».  

Συνεπώς:  

α) ο έλεγχος κάθε αγροτεμαχίου διενεργείται στη θέση που δηλώνεται και 
υποδεικνύεται από τον γεωργό μέσω της ενιαίας αίτησης ενίσχυσης (ΕΑΕ) που 
υποβάλλει και  

β) η ορθή αποτύπωση της καλλιέργειας στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης & 
Ελέγχου (ΟΣΔΕ) αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του γεωργού.  

 
Ειδικότερα, στο νησί της Ζακύνθου, την τελευταία δεκαετία, έχει διενεργηθεί 
έλεγχος με τηλεπισκόπηση για τα έτη αιτήσεων 2013 και 2019. Για το έτος 2019, 
στη ζώνη ελέγχου της Ζακύνθου, χρησιμοποιήθηκαν για τον έλεγχο: 

• Μία (1) δορυφορική εικόνα, πολύ υψηλής ανάλυσης, με ημερομηνία λήψης 
07/06/2019. 

• Δύο (2) δορυφορικές εικόνες, υψηλής ανάλυσης, με ημερομηνίες λήψης 
19/04/2019 και 13/07/2019. 

• Επικουρικά, όπου κρίθηκε απαραίτητο, δορυφορικές εικόνες Sentinel-2 (10m 
pixel size) του διαστημικού ευρωπαϊκού προγράμματος COPERNICUS, οι οποίες 
παρέχονται δωρεάν και είναι διαθέσιμες με περιοδικότητα περίπου επτά (7) ημερών. 

Κατά τον Α΄ έλεγχο με τηλεπισκόπηση, στο πλαίσιο της διαδικασίας χορήγησης της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης για την καλλιέργεια κορινθιακής σταφίδας, στη ζώνη 
ελέγχου της Ζακύνθου ελέγχθηκαν συνολικά 2.094 αγροτεμάχια, εκ των οποίων:  
 Τα 661 αγροτεμάχια, δεν είχαν κανένα εύρημα ελέγχου, οπότε και κρίθηκαν 

επιλέξιμα προς ενίσχυση. 
 Τα 857 αγροτεμάχια, είχαν απομείωση της επιλέξιμης έκτασης προς ενίσχυση.  
 Τα 576 αγροτεμάχια, βρέθηκαν εξολοκλήρου μη επιλέξιμα για τη χορήγηση 

ενίσχυσης. 
Σημειώνεται ότι ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., στο πλαίσιο της εφαρμογής των μέτρων 
προστασίας της δημόσιας υγείας για τον περιορισμό της εξάπλωσης του Covid-19 
αλλά και της προσπάθειας για τον μετριασμό του κινδύνου απώλειας ενισχύσεων, 
αποφάσισε να επανελέγξει όλα τα αγροτεμάχια με αίτημα ενίσχυσης συνδεδεμένων 
καθεστώτων που είχαν εύρημα (μείωση έκτασης φυτικού κεφαλαίου) μετά τον Α΄ 
έλεγχο τηλεπισκόπησης, χωρίς να απαιτείται η υποβολή σχετικής ένστασης από 
τους παραγωγούς.  
Κατά τον επανέλεγχο, στο πλαίσιο της διαδικασίας χορήγησης της συνδεδεμένης 
ενίσχυσης για την καλλιέργεια κορινθιακής σταφίδας, στη ζώνη ελέγχου της 
Ζακύνθου, από το σύνολο των 2.094 ελεγχθέντων αγροτεμαχίων:  
 Τα 690 αγροτεμάχια, δεν είχαν κανένα εύρημα ελέγχου οπότε και κρίθηκαν 

επιλέξιμα προς ενίσχυση.  
 Τα 840 αγροτεμάχια, είχαν απομείωση της επιλέξιμης έκτασης προς 

ενίσχυση.  
 Τα 564 αγροτεμάχια, βρέθηκαν εξ’ ολοκλήρου μη επιλέξιμα για τη χορήγηση 

ενίσχυσης. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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